

Суббота,
28
марта
1970 года
№ 38 (3924)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 1933 ГОДА

Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ТРУДОВОЙ КЛИЧ

Орган
Приволжского
райкома КПСС
и районного
Совета
депутатов
трудящихся
Куйбышевской
области

VII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

25 марта в актовом зале райисполкома состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. О культурно-бытовом, коммунальном, жилищном, торговом и медицинском обслуживании населения района.

2. Информацию о ходе выполнения наказов избирателей депутатами местных Советов района.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель председателя райисполкома Я. А. КИСЕЛЕВ. С информацией о выполнении наказов избирателей выступил секретарь райисполкома А. Г. СТЕПАНОВ.

В прениях выступили заведующий районным отделом народного образования П. С. ИВАНОВ, заведующий отделом культуры райисполкома Н. М. ПРУДНИКОВ, директор кинотеатра А. М. ОСИПОВ, начальник комбината коммунальных предприятий В. С. ИВОНИН, второй секретарь райкома КПСС В. В. КАЗАНКОВ, директор совхоза «Мирный» Н. А. ГЛОТОВ, райвоенком Н. И. РЕКУНОВ.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения. Краткий отчет о работе сессии публикуется на второй странице газеты.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА И СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

На основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 марта 1970 года образовал 767 избирательных округов по выборам в Совет Союза, в том числе по Куйбышевской области:

208. Ленинский избирательный округ (центр — г. Куйбышев). Районы города Куйбышева: Куйбышевский, Ленинский, Октябрьский и Самарский.

209. Кировский избирательный округ (центр — г. Куйбышев). Районы города Куйбышева: Кировский и

Красноглинский с поселком Береза.

210. Советский избирательный округ (центр — г. Куйбышев). Советский район города Куйбышева.

211. Кинельский избирательный округ (центр — г. Кинель). Город Кинель с населенными пунктами, подчиненными городскому Совету, город Отрадный и районы: Алексеевский, Богатовский, Борский, Кинельский, Кинель - Черкасский, Красноярский и Нефтегорский.

212. Сергиевский избирательный округ (центр — с. Сергиевск). Город Похвистнево и районы: Исаковский, Клявлинский, Кошкинский,

Похвистневский, Сергиевский, Челно-Вершинский и Шенталинский.

213. Сызранский избирательный округ (центр — г. Сызрань). Города Сызрань с Образцовским сельсоветом, Октябрьск с поселком Междуреченск и районы: Безенчукский, Приволжский, Сызранский и Шигонский.

214. Тольяттинский избирательный округ (центр — г. Тольятти). Города Жигулевск, Тольятти с населенными пунктами, подчиненными городским Советам, и Ставропольский район.

215. Чапаевский избирательный округ (центр — г. Чапаевск). Города Новокуй-

бышевск, Чапаевск и районы: Большеглушицкий, Большечерниговский, Волжский, Красноармейский, Пестровский и Хворостянский.

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 марта 1970 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей, в том числе по РСФСР.

17. Куйбышевский избирательный округ (центр — г. Куйбышев). Области Куйбышевская и Оренбургская.



100
ударных
дней
ЛЕНИНСКОЙ
ВАХТЫ

ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Досрочно выполнил квартальный план продажи государству молока колхоз имени Кирова. На маслозавод отправлено 1081 центнер молока.

Лучших результатов добилась А. Н. Белякова. Она доила от каждой фуражной коровы по 634 килограмма.

Примерно таких же результатов добились Н. И. Блинова, В. М. Палагина, В. Н. Алексеева.

Н. НУЖДОВ,
председатель колхоза.

Рекорды определены

В предыдущем номере «Трудового клича» нами сообщалось о том, что животноводы второго отделения совхоза «Мирный» досрочно выполнили квартальный план по сдаче молока государству.

Только что поступившие данные о результатах работы доярки второго отделения объясняют причину их успеха.

Рекордного результата надоев молока от каждой фуражной коровы своей группы добились А. М. Емельяненко — 900 килограммов. Вслед за ней идет Е. С. Ширяева — 755 килограммов молока надолла она от каждой коровы. Высоких надоев в течение всего квартала добились и другие доярки. Это и позволило им досрочно выполнить план.

Не уступают им в трудовых достижениях и телятницы этого хозяйства. Среднесуточный привес телят группы Н. И. Могутиной равен 607 грамм. Чуть меньше привесы у П. В. Никитиной.

Прошли конференции

26 марта состоялась конференция общества по охране памятников истории и культуры. На конференции подводились итоги проделанной работы за 1968—1969 годы. Председатель совета общества А. Ф. Фроловичев выступил с отчетным докладом.

Конференция избрала новый совет общества из 23 человек. Председателем совета и президиума общества избран заведующий отдела культуры райисполкома Н. М. Прудников. Секретарем общества избрана Т. И. Константинова, второй секретарь райкома ВЛКСМ.

Собравшиеся избрали также делегатов на областную конференцию общества охраны памятников истории и культуры. Ими стали Прудников, Константинова и Мельников, секретарь парткома совхоза «Приволжье».

В этот же день состоялась отчетная конференция общества

охраны природы. Отчетный доклад сделал председатель общества А. П. Пивоваров.

Конференция избрала также новый совет общества. Председателем совета и президиума избран П. С. Часовской, заместитель председателя райисполкома по сельскому хозяйству. Он же избран делегатом на областную конференцию.

Состоялась организационная конференция общества спасения на водах. Избран представительный совет из 35 человек. Председателем совета общества является заведующий райфинотделом В. А. Щукин.

На областную конференцию в качестве делегатов поедут В. А. Щукин и Н. Ф. Кабанов, председатель Давыдовского сельского Совета.

Постоянные комиссии в действии

Постоянные комиссии принято называть массовыми органами Советов. Это очень верное определение. В состав комиссий входят почти все депутаты. К их деятельности привлекаются широкие слои колхозников, рабочих, интеллигенции. В этом смысле комиссии — важнейший инструмент связи Совета с широкими слоями населения. Постоянные комиссии Совета являются его составной органической частью, частью его депутатов, которым Совет от своего имени поручает вести работу в определенной области. Утвердившие свой авторитет многолетней практикой, они сегодня выступают в качестве активных и деятельных органов Советов.

В марте из восьми постоянных комиссий райсовета пять провели свои очередные заседания, на которых было

рассмотрено 12 различных вопросов. Так, постоянная сельскохозяйственная комиссия на своем заседании рассмотрела вопросы: «О ходе выполнения плана сдачи государству продуктов животноводства за 1 квартал 1970 года совхозом «Мирный»; «О выполнении решения исполкома райсовета от 31 января 1968 года о заготовке кожевенного и кишечного сырья заготовкой райпотребсоюза»; финансово-бюджетная комиссия рассмотрела такой вопрос: «О ходе сбора средств самообложения по Обшаровскому сельсовету»; комиссией по торговле и общественному питанию рассмотрен вопрос: «О ходе выполнения решения исполкома райсовета от 10 декабря 1969 года»; «О состоянии общественного питания в районе».

13 марта комиссия по на-

родному образованию, культуре и здравоохранению рассмотрела вопрос: «О неудовлетворительной работе Давыдовской сельской библиотеки». В ходе обсуждения этого вопроса был отмечен ряд существенных недостатков, выразившихся в недостаточном распространении книг среди населения, в отсутствии агитационно-массовой работы среди работников животноводства, в невыполнении распоряжения дня работы библиотеки и т. д.

По всем рассматриваемым вопросам комиссии приняли ряд предложений, рекомендаций и советов, определили сроки исполнения мероприятий по ликвидации отмеченных недостатков.

Все это оказывает положительное влияние на выполнение задач, поставленных перед советскими органами XXIII съездом КПСС.

Однако, необходимо отметить, что некоторые комиссии райсовета проводят свои заседания не по плану, вопросы для обсуждения ставятся порой без глубокой подготовки, а поэтому решения по этим вопросам выносятся поверхностными, не конкретными. Необходимо, чтобы все члены той или иной комиссии принимали непосредственное участие в подготовке тех или других вопросов.

Примером правильной организации работы комиссии может служить комиссия по торговле, общепиту и бытовому обслуживанию. Здесь каждый член комиссии несет ответственность за подготовку порученного ему вопроса. Заседание этой комиссии проходит, как правило, активно и интересно.

Одной из главных задач

комиссий является подготовка вопросов на сессии и исполкома райсовета и контроль за исполнением их решений. Поле действия любой комиссии здесь не ограничено. Нужно только найти правильные формы и методы работы. Хорошие результаты в решении важных вопросов дают, например, совместные заседания двух и более постоянных комиссий, или совместные действия районных и сельских комиссий.

Практически нет вопросов, на которые не могли бы влиять постоянные комиссии Совета. Успех в решении этих вопросов будет зависеть от уровня живой организаторской работы всех членов постоянных комиссий.

Н. ГУСЕВ,
инструктор исполкома райсовета депутатов трудящихся.

СЕДЬМАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

УЛУЧШАТЬ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Центральный Комитет нашей партии и Советское правительство в своих решениях не раз обращали внимание партийных и советских организаций на важность коренного улучшения обслуживания трудящихся. Проблеме культурно-бытового, коммунального, жилищного, торгового и медицинского обслуживания населения района была посвящена очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. С докладом по этому вопросу выступил заместитель председателя райисполкома Я. А. Киселев.

Большое место в докладе отведено работе культурно-просветительных учреждений. В районе работает 23 клуба. Всю свою работу, подчеркивает докладчик, учреждения культуры направляют на воспитание трудящихся в духе преданности партии Ленина, советского патриотизма и интернационализма, они организуют их отдых, вовлекают в художественную самодеятельность, помогают труженикам села решать задачи хозяйственного и культурного строительства. В минувшем году в клубах района было прочитано 427 лекций и докладов, проведено 52 тематических вечера, поставлено 221 концерт и спектакль, проведено 512 вечеров молодежи, 88 собраний и сходов граждан. В клубах организовано 49 кружков художественной самодеятельности, в работе которых участвует 570 человек.

Докладчик положительно характеризует работу Совхозного, Обшаровского и совхоза «Мирный» домов культуры, а также Екатериновского и Давыдовского клубов. Итогом большой работы клубов явился смотр художественной самодеятельности, лучшие участники которого приняли участие в зональном смотре. В результате оркестр народных инструментов завоевал право выступать на заключительном концерте лучших коллективов художественной самодеятельности в г. Куйбышеве.

Работники клубов ведут большую работу в связи с подготовкой к ленинскому юбилею.

Вместе с тем в работе клубов много существенных недочетов. В ряде сел клубы пришли в ветхое состояние, слабо работают красные уголки и дома животноводов на фермах, в некоторых клубах мероприятия проводятся только по годовым праздникам, а сельские Советы все свое руководство клубами сводят к ремонту помещений и заготовке топлива. В некоторых клубах нет советов клубов. Работникам клубов, отделу культуры, сельским Советам необходимо сосредоточить внимание на том, чтобы коренным образом улучшить работу клубов.

Опорными пунктами коммунистического воспитания трудящихся, центром массовой пропаганды политических, общеобразовательных, научно-технических, сельскохозяйственных знаний являются библиотеки. В районе работает 40 библиотек, в том числе 21 школьная, с фондом книг в 165341 том, число читателей свыше 10 тысяч человек. В минувшем году число читателей возросло на 1200 человек, а книжный фонд на 7285 томов. Многие библиотеки ведут большую организационную и массовую работу с читателями. Литературные вечера, читательские конференции, выставки новинок содействуют пропаганде книги и росту числа читателей. В этом смысле заслуживают одобрения Верхне-Сызранская (заведующая Землянская А. П.), Обшаровская сельская (заведующая Проколова К. Н.), Заволжская (заведующая Хохлова З. А.) библиотеки.

Вместе с тем докладчик Я. А. Киселев указывает на существенные недостатки в рабо-

те библиотек. Дело прежде всего в том, что медленно растет книжный фонд библиотек, все еще низка средняя читаемость книг, сократилось число филиалов и передвижек библиотек, слабо организуется работа книгонош, Советы библиотек бездействуют, а в ряде библиотек их нет вовсе. Отдельные библиотеки слабо оснащены общественно-политической литературой. Плохо связан с библиотеками отдел народного образования, он не контролирует их деятельности, не организует направленного чтения книг школьниками.

Что нужно сделать, чтобы улучшить работу библиотек? Строго соблюдать время выдачи и приема книг, заботиться об увеличении книжного фонда, в домах животноводов и на предприятиях иметь филиалы, общественные библиотеки, улучшить массовую работу с читателями, наладить широкую пропаганду книги при помощи бесед, печати, радио, улучшить методическую работу библиотек.

С 25 марта по 23 апреля в районе будет проходить кинофестиваль, посвященный ленинскому юбилею. Работники киносетей должны сделать все для того, чтобы кинофестиваль прошел организованно, чтобы как можно больше людей просмотрело предлагаемые фильмы, которые рассказывают о борьбе за Советскую власть.

Затем Я. А. Киселев говорит о постановке в районе здравоохранения, торговли, коммунального обслуживания трудящихся.

В районе работают две больницы, 19 фельдшерско-акушерских пунктов, 2 здравпункта, 2 аптеки, специализированный Дом ребенка, трудящихся обслуживает около 150 медицинских работников. Успехи медицины общезвестны. Давно ликвидированы многие опасные болезни, в лечебно-профилактической работе используются современные методы пропаганды, обследования и лечения больных, увеличился коечный фонд, улучшилась работа по повышению квалификации средних и младших медицинских работников, систематически проводятся конференции, активизировалась деятельность общества Красного Креста и Красного Полумесяца, большое стало уделяться внимания санитарно-эпидемиологической и просветительной работе.

Вместе с тем докладчик критикует недочеты в работе лечебных учреждений. Они сводятся к тому, что в лечебно-профилактической работе низок уровень диспансеризации, особенно среди школьников, в ряде медпунктов работа организована плохо, больные не знают время приема, они не имеют планов лечебно-профилактической работы. Работники медпунктов редко бывают на фермах и в мастерских, они не следят за санитарным состоянием улиц, плохо связаны с уличными комитетами. В районе все еще высоким остается производственный и бытовой травматизм. Причина состоит в том, что слабо работает служба техники безопасности, а сами потерпевшие злоупотребляют спиртными напитками. Надо усилить пропаганду по технике безопасности, неустанно разъяснять людям, что злоупотребление спиртным ведет к несчастиям.

Надо поставить дело таким образом, чтобы каждый медицинский работник не меньше одного раза в месяц выступил с беседой на медицинскую тему то ли в клубе, то ли в красном уголке фермы. В основе деятельности работников охраны здоровья должно быть чуткое, внимательное отношение к советскому человеку.

Как уже говорилось выше,

наша партия ведет дело к тому, чтобы неуклонно повышать благосостояние трудящихся масс, все полнее удовлетворять потребности советского человека. Эту задачу призвана решать советская торговля.

Из года в год возрастает объем розничного товарооборота, увеличивается потребление продуктов питания и промышленных товаров. Это наглядно видно на примере нашего района. В 1969 году розничный товарооборот увеличился на 8,7 процента, население продано товаров на 646 тысяч рублей больше, чем в 1968 году. Улучшилась материальная база потребительской кооперации, во многих селах построены или строятся новые магазины. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, многие работники потребительской кооперации добились высоких показателей в работе. Среди них М. Щетинина, М. Люлина, М. Синегубова, А. Соловова, В. Севрюгина, Т. Власова, А. Королева, А. Агуреева и многие другие.

И все же в работе кооперации есть много недоделок: На что надо обратить внимание, чтобы улучшить торговлю? Надо наладить ритмичный завоз товаров, обеспечить равномерное выполнение плана товарооборота всеми предприятиями розничной торговли и общественного питания, наладить контроль за выполнением плана товарооборота, строго соблюдать ассортиментный минимум товаров в магазинах, улучшить работу столовых и особенно горячее питание в школах, глубже изучать спрос покупателя и удовлетворять этот спрос, обратить особое внимание на организацию торговли в дни весеннего сева.

Улучшилось бытовое обслуживание населения. В расчете на одного жителя объем бытовых услуг составил 5 рублей 84 копейки, против 4 рублей 08 копеек в 1968 году, и все же фабрика не справилась с задачей: план по непромышленным видам бытовых услуг выполнен только на 69 процентов.

— Мы идем к большому празднику — ленинскому юбилею, — говорит докладчик. — На пороге напряженная работа — весенний сев. Можно высказать уверенность, что работники потребительской кооперации и бытового обслуживания не пожалеют сил, чтобы выполнить стоящие перед ними задачи.

Большое внимание в докладе было уделено организации обеспечения населения водой, электроэнергией, топливом, газом, вопросам благоустройства сел.

— Вопросы снабжения населения водой, электроэнергией, вопросы газификации и благоустройства сел, — подчеркивает Я. А. Киселев, — должны быть в центре внимания сельских Советов, правлений колхозов, руководителей предприятий, организаций, учреждений, общественных организаций.

Работники культуры, здравоохранения, торговли, быта и других сфер обслуживания нашего района не пожалеют сил, чтобы встретить юбилей вождя В. И. Ленина славными трудовыми делами.

Информацию о выполнении наказов избирателей депутатами местных Советов района сделал секретарь исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. Г. Степанов.

— Депутаты, — сказал он, — прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить все указы избирателей.

В прениях по докладу Я. А. Киселева первым выступил заведующий районо П. С. Иванов. Он говорит о необходимости коренного улучшения связей

школ с библиотеками, организации направленного чтения книг учащимися, об улучшении книгообслуживания детей, он ставит вопрос о том, чтобы улучшить медицинское обслуживание в школе, освещенность классов, наладить горячее питание.

— Нет никакого сомнения в том, — говорит оратор, — что учительство района примет самое активное участие в общественной работе по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

— Недавно в районе проходил смотр художественной самодеятельности, — сказал заведующий отделом культуры Н. М. Прудников. — Результаты его удовлетворительны. Однако самодеятельность колхозных клубов в этом смотре не участвовала. Это серьезная недоработка в работе партийных организаций и правлений колхозов.

Далее тов. Прудников, говорил о постановке в районе торговли книгой. Серьезным недостатком здесь является то, что в селах плохо поставлена торговля общественно-политической литературой.

Учреждения культуры накануне важной хозяйственно-политической кампании — весеннего сева. Дело чести работников клубов и библиотек так поставить массовую политическую работу, чтобы помочь труженикам полей образцово провести весенний сев, заложить прочную основу для высокого урожая.

Интересным было выступление директора киносети А. М. Осипова. Он привел данные, характеризующие работу киносети. В минувшем году было показано 362 кинофильма, проведено 9.619 сеансов, на которых было без малого 550 тысяч зрителей. Проведено несколько кинофестивалей в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Перед демонстрацией кинолент проводились лекции о Ленине, его соратниках, революционных событиях.

В минувшем году было показано 29 сельскохозяйственных фильмов, проведено 239 сеансов, на них присутствовало 14 тысяч зрителей.

Несмотря на известные успехи, в кинообслуживании много существенных недостатков. Слабо поставлена реклама, в ряде мест сеансы начинаются с опозданием, отсутствует дежурство учителей, когда идут детские киносеансы. Некоторые сельские Советы вообще не интересуются работой кинофикации и на своих заседаниях не заслушивают доклады киномехаников. Некоторые колхозы («Искра», «Новое Заволжье») пренебрежительно относятся к пропаганде достижений агрономической науки и передовой практики и не берут сельскохозяйственные фильмы.

Кинообслуживание населения, — говорит А. М. Осипов, — важнейший участок идеологической работы. Вполне естественно, что как партийные организации, так и сельские Советы должны уделять ему пристальное внимание, обеспечивать четкую работу киноустановок и высокое качество показа фильмов, привлекать на киносеансы больше и больше зрителей.

Начальник комбината коммунальных предприятий В. С. Иванов в своем выступлении подчеркнул, что постоянно возрастают потребности трудящихся в коммунальных услугах, а обязанность работников коммунального отдела удовлетворять эти потребности.

— В текущем году, — говорит он, — нам предстоит проделать большую работу: выполнить большой план по благо-

устройству, провести ремонт многих жилых домов, провести реконструкцию водопровода, привести в порядок низковольтную линию электропередачи, выполнить много других дел, связанных с обслуживанием населения. Мы легко решим эти большие и сложные задачи, если нам в этом окажет активную помощь само население.

— Мы накануне великого события — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, — говорит секретарь райкома КПСС В. В. Казанков, — отсюда перед партийными и советскими организациями, перед работниками учреждений культуры стоит чрезвычайной важности задача: завершить подготовку к этому великому торжеству. Надо в ближайшие дни закончить оформление всех учреждений и учреждений культуры, в частности, продумать организацию проведения торжественных собраний, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, организовать встречи трудящихся, в частности, молодежи с ветеранами нашей партии, с кавалерами орденов Ленина, продолжать чтение лекций и докладов на ленинскую тему.

Работники сельского хозяйства и промышленности брали на себя высокие обязательства, соревнуясь за достойную встречу юбилея вождя. Истекает первый квартал юбилейного года. Партийные организации и правления колхозов, дирекции совхозов и промышленных предприятий, руководители организаций и учреждений должны подвести итоги соревнования за первый квартал, подготовить рапорты и передать их для опубликования в печати.

Далее тов. Казанков говорит об улучшении работы библиотек и клубов, выполнении плана культурно-бытового строительства о благоустройстве сел района.

— До великого праздника — 100-летия со дня рождения Владимира Ильича, — заключает В. В. Казанков, — остались считанные дни. Приложим все усилия к тому, чтобы этот праздник ознаменовал новыми успехами в труде и культуре.

Отметив, что за последнее время улучшилось обслуживание трудящихся с Обшаровка, директор совхоза «Мирный» Н. А. Гловот указал на существенные недочеты в этом деле. Он указал, в частности, на тот факт, что в Обшаровке много мелких организаций, все они имеют по 1-2 автомашине, но никто эти автомашины не обслуживает технически. Все обижается на то, что в молоко попадает мусор, но те, кому это положено, не думают о том, чтобы обеспечить чистоту молока. Оратор обратил внимание на то, чтобы улучшить в Обшаровке работу филиала фабрики бытового обслуживания — ее сапожного и швейного цехов, а также парикмахерской.

Райвоенком Н. И. Рекунов говорил о том, чтобы улучшить подготовку молодежи допризывного возраста.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения. В этих решениях сессия указывает на то, что важнейшей задачей исполкома районного и сельских Советов депутатов трудящихся, правления райпотребсоюза, комбината коммунальных предприятий и благоустройства, фабрики бытового обслуживания, руководителей культуры — просветительных и медицинских учреждений, колхозов и совхозов является безусловное выполнение всех мероприятий в части дальнейшего улучшения культурно-бытового, коммунального, торгового и медицинского обслуживания населения района.

НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЙНОЙ ВЕСНЫ

МОЙ ДТ-20

Мой трактор ДТ-20 особый. Его не спутаешь изда-лека с какой-нибудь другой маркой тракторов. Он раза в три-четыре, пожалуй, меньше ДТ-75, ДТ-54. Поэтому и ра-боту во время сева я на нем выполняю особую.

Для бесперебойной работы мощных гусеничных тракто-ров во время весенне-поле-вой кампании необходимы горяче-смазочные материа-лы. Своевременное снабже-ние топливом тракторного парка — это сокращение сроков сева, увеличение уро-жайности зерновых культур. Такую работу я и буду вы-полнять в дни сева.

Машину к весенним рабо-там я подготовил заранее. Оставалось только поставить аккумуляторы. Недавно эта работа была выполнена. Для доставки горячего, смазоч-ного материала на борозду в готовности и тележка на ре-зиновом ходу. За один толь-ко рейс я могу транспорти-ровать 4 бочки топлива. А если учесть скорость моего трактора, то получается, что на любые, даже на самые отдаленные участки полей я могу своевременно подвозить земледельцам все необходи-мое.

Говорю так уверенно пото-му, что знаю свою работу и машину. Три года она служ-жит хозяйству верой и прав-дой. Мой ДТ-20 незаменим не только во время сева. На сенокосе за него прицепляют винтовые грабли, и все его 20 лошадиных сил опять нахо-дят применение. В прошлом году я эту работу провел на площади не менее 500 гекта-ров. И в юбилейном порабо-таю не хуже. Не хуже — не то слово. В честь 100-летия со дня рождения В. И. Лени-на хочется работать по-ком-мунистически. И я сделаю все, что зависит от моего непри-метного, но необходимого всем помощника. Это значит — стальные богатыри, кото-рые будут вести сев — 70, будут работать бесперебойно.

А ВОРОНЦОВ,
заправщик.

КАЖДЫЙ ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ПРИНОСИТ НОВЫЕ ВЕСТИ. ХЛЕБОРОБЫ КОЛ-ХОЗОВ И СОВХОЗОВ РАЙОНА РАПОРТУЮТ О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К ПОСЕВНОЙ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА, НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ СТАВИТСЯ ТЕХНИКА, СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНВЕНТАРЬ.

НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ РАССКАЗЫВАЕТСЯ О ДЕЛАХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ КОЛХОЗА ИМЕНИ ГАЛАКТИОНОВА, КОТОРЫЕ ЗАКАНЧИВАЮТ ПОСЛЕДНИЕ РАБОТЫ ПЕ-РЕД ПОСЕВНОЙ.

По рабочему плану

Практика круглосуточных посевных работ выявила ка-чественные несовершенства этой системы. Поэтому посе-ная кампания в колхозе име-ни Галактионова будет про-водиться только в дневное время.

На данный момент опреде-лены все сроки проведения полевых работ. Покровное бо-ронование 3120 гектаров буд-ет осуществлено за два с половиной рабочих дня. Культивация под ранние

культуры на площади 2020 гектаров — за семь дней, посев ранних — за восемь дней. Культивацию 1220 гектаров под поздние куль-туры планируется провести за четыре дня, посев на этой площади за девять дней.

На всю посевную площадь заготовлены семена только первого и второго классов. За всеми участками закреплены рабочие, до сведения которых доведено плановое задание.

Прошедшая двадцатого марта взаимопроверка сель-

скохозяйственного инвентаря показала его хорошую под-готовку к севу. До сева буд-ет проведена проверка сельскохозяйственного инвен-таря внутри хозяйства.

Повышенное внимание к качеству полевых работ, про-деланная в хозяйстве подго-товка к севу дают возмож-ность планировать полеводам получить по семнадцать цент-неров зерновых с гектара.

М. ТЯГОВЦЕВА,
агроном.

Агроном знакомит с рабочим планом

Токарь-универсал

МЫ К СЕВУ ГОТОВЫ!

Проблемы разрешенные и неразрешенные
Тракторист уверен в успехе

Строго по графику

Успешная работа земле-дельцев зависит от стремле-ния каждого члена коллектива провести не одну, а весь комплекс полевых работ в лучшие агротехнические сро-ки и только с отличным ка-чеством. Говоря о большой работе хлеборобов в течение всего года, нельзя не ска-зать о значении хранения и ухода за техникой, о плано-мерном ремонте и правильной эксплуатации как техники, так и сельскохозяйственного инвентаря.

Что можно сказать о та-кой подготовке сельхозинвен-таря, если бы сеялки, культи-ваторы, сцепки и бороны, на-чинали готовиться к выходу в поле весной, перед самым севом? Вряд ли такие агре-гаты работали бы беспере-бойно, выдерживали нагруз-ку весенних дней. Остановки из-за поломок — закономер-ное явление спешки. Поэто-му к ремонту техники нужно подходить со всей серьезнос-тью.

В настоящее время весь сельхозинвентарь, который закреплен за моим агрегатом, готов к проведению бороно-вания, севу. За качество ре-монта я ручаюсь потому, что готовил технику добротнo, в течение всей зимы.

Взять, например, культи-ваторы. Вдвоем с трактористом А. А. Березовым мы отремонтировали 12 культи-ваторов. А все от того, что просматривали их осенью после окончания уборочной, занимались ремонтом в зим-ние месяцы. В декабре они были готовы. Перед новым го-дом я с А. А. Березовым по-ставили на линейку готовнос-ти пять катков. Тогда же за-нимался ремонтом сцепок. Пришлось менять колеса, втулки, но дело довести до конца.

В январе закончили работу с боронами. По норме за каждым агрегатом закрепле-но 25 борон. Я отремонтиро-вал 29. У моего товарища

успехи тоже налицо. Он под-готовил 35 борон.

В мартовские дни работа тоже нашлась. В мастерскую был поставлен гусеничный трактор. Дефект серьезный: лопнула рама. Но весь сель-хозинвентарь был уже подго-товлен к весне. Это дало воз-можность силами своей ма-стерской вернуть машину в строй в течение одного меся-ца. Большую помощь в ре-монте машины мне оказали слесари-наладчики Г. Три-шин и В. Тришин.

Пришла весна — пора ог-ромного физического и душев-ного напряжения для земле-дельцев. Но нет причин для беспокойства. Ремонт техни-ки проведен качественно и надежно. Значит, все силы каждого, кто выращивает и убирает хлеб, должны быть направлены к одной светлой цели: 100-летие со дня рож-дения В. И. Ленина встре-тить достойным трудом.

Н. ФЕДОТОВ,
тракторист.

Руки номер один

на Константиновича с утра до вечера толпятся механи-заторы. Начиная с самых точных реставрационных ра-бот и кончая простым нане-сением резьбы — все токар-ные работы он выполняет один. Сейчас, во время ре-монта сельскохозяйственного инвентаря, токарю приходи-тся не отходить от станка ни на минуту.

Луч света лампочки вых-ватывает из полумрака мас-

терской токарный станок и быстро сиющие над ним темные от смазки руки Агу-реева.

— Получай продукцию, — сквозь шум работающего станка кричит он ожидающе-му детали механизатору. И тут же спрашивает: — А как вчерашняя?

— Отлично. — говорит механизатор, уходя из токар-ной мастерской и разглядыв-вая реставрированную де-таль. Улыбается. Доволен.

— Руки номер один, — пред-ставил Агуреева инженер В. Г. Житяев, когда мы выш-ли в токарную мастерскую. И по тому, как отзывались о качестве работы токаря ме-ханизаторы, как он сам рас-сказывал о своем рабочем дне, по тому, как ловко сно-вали его руки над обраба-тываемой деталью, можно было судить, что слова ин-женера были не рекламой, а точной характеристикой ма-стера своего дела — токаря И. К. Агуреева.

Т. РУЛИНА.

Не терять времени

Недавно прошла взаимо-проверка готовности техники и сельскохозяйственного инв-ентаря к весенне-посевным работам между колхозами «Новое Заволжье» и имени Галактионова. Проверка по-казала, что тракторный парк хозяйства через несколько дней будет полностью готов к выходу в поле.

В настоящее время из 12 гусеничных тракторов отре-монтировано 11. Двигатель последней машины находится в стадии ремонта и через два дня будет поставлен под эк-сплуатацию. Через несколько дней заканчивается ремонт двух тракторов марки «Бе-ларусь».

На площадке, откуда будет дан старт к началу покров-ного боронования и сева, на-ходится сельскохозяйствен-ный инвентарь. На линейке готовности 8 агрегатов куль-тиваторов, пять агрегатов сеялок. Из 12 тракторных сцепок 10 агрегатов с боро-нами, наготове один агре-гат кольчатых и два глад-ких катков.

Механизаторы устраняют мелкие недоделки, на кото-рые обратила внимание про-верочная комиссия. Ставятся недостающие чистки к сцеп-кам, проводится крепление узлов агрегатов.

Однако есть и более объе-мная работа, которую ме-ханизаторы колхоза не могут начать в настоящее время. Для того, чтобы подготовить сеялки и культиваторы, тре-буется провести регулировку сельхозинвентаря. На пло-щадке, где размещена техни-ка, грязь, и только из-за того, что хозяйство до сих пор не имеет специальной регулиро-вочной площадки, приходит-ся ждать помощи солнечных лучей.

«Обидно терять дорогое время». Так рассуждают многие механизаторы колхо-за. Тем более, что вопрос о регулировочной площадке для сельскохозяйственного инвентаря ставится перед ру-ководителями в течение трех лет, а разрешить его можно... за три дня.

В. ХОХЛОВ,
бригадир тракторной бригады.

Два интервью

По развороченной мартов-ской грязи около ремонтных мастерских маневрируют два трактора ДТ-75. Они то не-ожиданно срываются с места, то также неожиданно оста-навливаются и начинают дви-гаться по кругу... Последний раз проверяется исправность тракторов, тщательно прове-ряется исправность каждого механизма.

Знакомимся: **Красавин Александр и Савин Николай.** На мой вопрос: «Готовы ли их тракторы к посевной?», ребята отвечают поочередно.

Александр: «При взаимо-проверке были обнаружены мелкие неисправности. Но взаимопроверка была двадца-того, и за пять дней после нее неисправности устране-ны. Вот подождем, будем производить агрегатирование, а тогда до сева рукой подать. За свой «мотор» я спокоен. Сам проверил все до послед-него болта».

Николай: «Я скажу только то, что сказал Саша. Нача-ла торопиться трактора отре-монтировать, а сейчас с не-терпением идем сева. Сколь-ко бы ты ни проверял «мо-тор» на дороге, все равно нет такого удовольствия, ка-кое испытываешь, когда се-ешь. Скорее бы сев! Хоть и работы больше, но зато ин-тересней».

(НАШ КОРР.)

Социалистические обязательства хлеборобов колхоза имени Галактионова

Встречая 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, хлеборобы колхоза имени Галактионова приняли на себя новые социалистические обязательства.

1. В честь знаменательной даты — 100-летия со дня рождения вождя — довести сбор валовой продукции зерновых в 1970 году до 35000 центнеров.

2. Продать государству 11000 центнеров зерна.

3. Получить с гектара семнадцать центнеров зерно-вых, в том числе — ржи — 16,5 центнера, пшеницы — 15 центнеров, ячменя — 19, проса — 17, гороха — 15 центнеров.

4. Увеличить производительность труда на уборке уро-жай 1970 года.

Водитель самосвала Михаил Кулагин, вывалив землю в овражек вблизи железной дороги, разворачивал машину, когда показался поезд дальнего следования.

Как всегда, поезд замедлял ход, преодолевая подъем за овражком. Две девушки, выглядывающие из открытого окна, помахали шоферу платочками, взглянули друг на друга и рассмеялись. За грохотом поезда их смех не было слышно. Михаил выскочил из кабины и, сорвав кепку, замахаля вслед смешливым девчатам. Кто знает, может быть, его судьба промелькнула мимо! И тут произошло то, что заставило Кулагина насторожиться.

В дверях последнего вагона, которым по правилам следовало быть закрытыми, появился человек в сером костюме, с чемоданом в руке. Легким движением он бросил чемодан под откос, где начался овражек с песчаным склоном. Проследив, как чемодан, перевернувшись несколько раз, докатился до dna овражка, пассажир реши-

— Куда гнать-то? — спросил Кулагин, а про себя подумал: «Если скажет — «в лес», я его рубану...» И потрогал кончиками пальцев за водную ручку.

— На стройку... быстрее! — неизвестный сунул правую руку в карман. — Гонимовсю, от этого зависит

собралось бы столько самосвалов. Однако сейчас могучий «уралец» снова работает. Гигантская стрела, неся тяжелый ковш, медленно поворачивается.

— Стой, стой! — во всю мочь закричал неизвестный, выскакивая из кабины. — Стой, бросай работу!

В. Кирышкин

Сержант запаса

Рассказ

жизнь или смерть... Понимаешь?

— На стройку можно, — сдерживая волнение, ответил Кулагин, а сам подумал, что хотя на стройке милиции нет, зато там много рабочих. Уж они-то помогут справиться с этим типом. Ишь ты, за pistolет берется.

Неизвестный выдернул из

Начиналось что-то странное. Размахивая руками, неизвестный бежал к экскаватору. Кулагин с недоумением глядел на него. Шпионы так не поступают. Чем так обеспокоен неизвестный? Почему столько тревоги прозвучало в его словах «бросай работу»? Кого же он привез на стройку? Может быть, о нем

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

тельно спустился на нижнюю ступеньку лестницы и, резко оттолкнувшись, прыгнул вперед. Сразу же в дверях вагона возникла фигура в форменной одежде. Увидя, что пассажир приземлился благополучно, проводник погрозил ему кулаком и со злобностью захлопнул дверь.

«Преступник — какой-нибудь, — подумал Михаил. — Украд чемодан и ходу. А может быть, хуже... шпион. Опасается на станции сходить, выпрыгнул здесь. Задержать его надо». У Кулагина созрел план действий, полностью поперпнутый из книг «про шпионов», до которых Михаил был большим охотником. По всем правилам следовало притвориться, будто не заметил подозрительных действий незнакомца, дожидаться, когда он выберется из овражка на дорогу, а после догнать его. Он, конечно, попросит подвезти. Так всегда делали агенты иностранных разведок в прочитанных Кулагиным книгах. Пользуясь попутными машинами, они заматали следы. Но на этот раз номер не пройдет. Он, Кулагин, доставит сомнительную личность прямо в отделение милиции.

Пока этот хитрый план зрел в голове шофера, неизвестный выбрался из овражка на дорогу, поставил чемодан и принялся стряхивать с себя песок. Кулагин тихо поехал в его сторону. Увидев машину, человек подхватил чемодан и бегом бросился навстречу. Неизвестный мигом вскопился на подножку, перебрисав коричневый чемодан в кузов и, рванув дверцу, хлопнулся на сиденье рядом с шофером.

— Гонимовсю! — выдохнул он. Михаил увидел решительный взгляд темных глаз, глубокую морщину, перерезавшую лоб, покрытый крупным потом. Неизвестному было лет сорок пять, в нем чувствовалась большая физическая сила. Потертый серый пиджак не скрывал его атлетического сложения.

кармана руку. Блеснул металлический предмет, что-то щелкнуло, и сразу вспотевший Кулагин увидел перед собой портсигар. Взяв папиросу, Михаил сунул ее в грудной карман, а пассажир, прикурив, положил портсигар на место и еще раз резко приказал:

— Жми!

Кулагин «жал». Еще никогда его тяжелый самосвал не развивал такой скорости и еще никогда Кулагину не приходилось так лихорадочно обдумывать создавшееся положение. Ситуация, надо сказать, складывалась точно в точь, как в книгах «про шпионов». Папироса, конечно, пропитана страшным ядом, стоит ему закурить, и через час в кабине найдут бездыханный труп. Они, эти шпионы, всегда так делают, чтобы шофер не мог их выдать. Но он, Михаил, похитрей тех простаков-шоферов. Он сбережет папиросу, как вещественное доказательство. А что неизвестный требует «жать» — так это даже лучше. При такой бешеной езде диверсант побоятся применить оружие, если не желает разбиться. Выпрыгнуть из машины на ходу он тоже не рискнет.

Впереди уже видна стройка. Совсем легкими, будто невесомыми кажутся отсюда стрелы башенных кранов, вращающихся около домов-громадин. Михаил, выжав из машины всю скорость, какую она могла дать, ворвался на площадку грохочущим метеором.

— Давай к шагающему, — крикнул пассажир, берясь за ручку двери.

Кулагин сбавил скорость. Самосвал пролетел мимо высоко поднявшегося основного цеха, рядом с ним виднелась развалины какого-то строения, спустился в котлован, в конце которого виднелся шагающий экскаватор, и, резко затормозив, пристроился к очереди машин, ожидающих погрузки. На экскаваторе, очевидно, была какая-то заминка, иначе возле него не

расскажет содержимое чемодана.

Кулагин достал из кузова чемодан, открыл незапертую крышку и, тотчас захопнул ее, поставив чемодан возле машины. То, что он увидел в чемодане, подтверждало первоначальное подозрение. Там поверх одежды лежала маска для подводного плавания и резиновые ласты, похожие на лягушачьи лапы. Значит, привезенный им человек все-таки диверсант. Видимо, его опустили в море у наших берегов. Таким же манером он полагает и отбыть восвояси. Одно непонятно: зачем он пытается остановить шагающий экскаватор? Ведь его же спросят: кто он такой и что ему нужно на стройке.

— Слушай, Михаил, что за начальника ты привез? — подошел шофер Иван Никитич. — Бросился, как оглашенный к экскаватору, кричит: «стой», «стой», а мы и так битый час стояли.

— Стояли? Почему стояли?

— Бомба обнаружилась... Авиационная. На полтонны весом. Во время войны, значит, бросили ее гитлеровцы, а она не взорвалась. Один шаг остался до нее. Понимаешь, какое дело! Один шаг. Ковырнул бы ее экскаватор, и гроб с музыкой, разнесло бы вместе с командой.

— Как же ее нашли? — начиная что-то соображать, спросил Кулагин.

— Сама объявилась. Песок осыпался, а она — вот тебе, лежит, как на ладошке. Проржавела вся. Конечно, работу прекратили, сбегались, посмотрим. Ей-ей, мне показалось, что бомба дуется, дуется и вот-вот разорвется. Но обошлось.

— Где она?

— Увезли! Пришла машина с военными. Осторожно подняли они бомбу и тихо-тихо поехали прочь. Слушайте, говорят, как она взорвется в березовом буераке. Километра три отсюда будет. Конечно, когда вся эта операция проходила, нас

на котлована попросили уйти подальше. Незачем, говорят, из пустого любопытства жизнью рисковать. Остался один офицер с солдатом. Офицер на кране орудовал, а солдат на машине стоял, бомбу укладывал. Смелые люди! Рядом со смертью были. Так кого же ты привез?

— Человека! — выкрикнул Кулагин и, оставив Ивана Никитича в недоумении, побежал к экскаватору. Здесь, под заставшей в воздухе стрелой, он увидел толпу людей, окружившую его недавнего пассажира. Кулагин протиснулся ближе к нему, следом пробрался Иван Никитич. Голос незнакомца звучал ясно, а его энергичное лицо с широким, прорезанным глубокой морщиной лбом, показалось Кулагину совсем уже не таким, как прежде. Это было лицо простого человека.

— Прижали нас немцы огнем к земле, — рассказывал он. — Захлебнулась атака, а здесь еще бомбардировщики фашистские налетели. Бомбы черными каплями от них отрываются и вниз. Не видно, как они падают, а только слышен неистовый, сверлящий уши, вой. При каждом взрыве земля вздрагивает, и каждая бомба твоей кажется. Я в ту пору рядовым был, сейчас сержант запаса. Одним словом, свалилась эта полутонка почти рядом со мной. Земля дрогнула, аж подбросило меня. Ну, думаю, капут. А она... не взорвалась. Смотрю, яма чернеет, под землю бомба глубоко ушла. Скоро налетели наши истребители, дали петь фашистским самолетам, мы в атаку поднялись. Конечно, в то время нам не до этой бомбы было, ушли вперед.

— Как же вы вспомнили, где бомба неразорвавшаяся лежит? Ведь сколько лет прошло? — спросил из-за плеча Кулагина Иван Никитич.

— Вспомнил. Сам не знаю как, а вспомнил. Стою у окна вагона, смотрю на знакомые места, где с боями пришлось проходить, а память все воскресает, будто вчера это было. Вот здесь, думаю, — и незнакомец показал рукой на развалины, — та бомба упала, что не взорвалась. Пожалуй, она и теперь под землей лежит. Тогда здесь редкие домики стояли, а сейчас стройка какая-то идет. Шагающий экскаватор работает. Тут меня и резануло по сердцу: а что если эта полутонка взорвется? Люди могут погибнуть! Прошу кондуктора: «Будь сознательным, сорви стоп-кран, останови поезд». А он на меня как на помешанного глядит. Пришлось на ходу прыгнуть. Только, оказывается, опоздал я маленько, нашли бомбу без меня. Что ж, тем лучше. Теперь мне со спокойной совестью можно дальше отправляться. На Черное море я еду отдыхать, подводным спортом заниматься.

Вдали тяжело ухнуло, и это заставило рассказчика умолкнуть на полуслове.

— Взорвался! — сказал кто-то.

— Слушай, Михаил, — зашептал на ухо Кулагину Иван Никитич, — кто же он такой, откуда, как его фамилия?

Кулагин достал из грудного кармана папиросу, с удовольствием закурил ее и, повернувшись к товарищу, ответил вполголоса:

— Наш человек, советский. Одним словом, сержант запаса.

Т. РУЛИНА.

х х х

Как мучают, терзают нас сомненья,
Когда они роятся ульем пчел,
Когда от убеждения до смятения
Ты тысячи моментов не уцел.
И лбом колотишься о мертвое стекло,
И занимаешь мудрость у Спинозы,
Как будто мудрым тем метаморфозам
Твои сомненья разрешить дано.
А если их бежать? И чинно жить в ладу
И с ряженым умом, и с парфюмерным чувством,
И лгать себе с проверенным искуством,
Но так и не узнать ни радость, ни беду.
Да, от болотной смерти исцеленье —
Сомненья, только лишь сомненья.

На экране вашего ТЕЛЕВИЗОРА

28 МАРТА, СУББОТА

11.45 Для школьников «Новоселы в Читай-городе». Телевизионное представление (М). 12.30 Программа Благовещенской студии телевидения (М). 13.45 В эфире — «Молодость». Передача из Ташкента. Цветное телевидение. 14.30 «Сказка в русской музыке». Музыкальная программа (М). 15.40 Чемпионат мира по хоккею. ГДР — Финляндия. Передача из Швеции. 17.15 Факультет науки и техники. «Человек и внешняя среда» (М). 17.55 Новости (М). 18.00 Факультет культуры. «Живопись» (М). 19.00 Новости (М). 19.05 «Летопись полувека». Телевизионный многосерийный документальный фильм. «Год 1929» (М). 20.00 Цветное телевидение. «На огонек» (М). 21.00 Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи» (М). 22.35 Мир социализма (М). 23.05 Дни культуры Венгерской Народной Республики в СССР. «Бежи и другие». Премьера телевизионного художественного фильма (М). 0.00 «Вечерний Ленинград». Эстрадная программа.

29 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

11.30 Для школьников «Турнир умелых». Передача из Тбилиси. 12.00 «Слава героям труда». Передача из Ленинграда. 12.55 Для юношества «Искатели». Телевизионный клуб (М). 13.40 «Репетиция концерта». Музыкальная программа (М). 14.10 Спектакль-концерт театра имени Комиссаржевской. Передача из Ленинграда. 16.10 Для воинов Советской Армии и Флота (М). 16.40 «Сельский час». «Есть на Волге земля». Передача из Волгограда. Программа Ташкентской студии телевидения. 17.30 Выступление первого секретаря ЦК КП Узбекистана, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС тов. Рашидова. 17.45 «На земле узбекской». Телевизионный очерк. 18.15 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников (по Узбекистану). 19.10 Новости. 19.25 Концерт мастеров искусств. 20.45 «Европа: события, страны, проблемы». Международная программа (М). 21.30 В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты» (М). 22.30 Показательные выступления призеров чемпионата мира и Европы по фигурному катанию

РЕДАКТОР
П. М. ЛЕВАЧЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Привольье. ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора, отдел партийной жизни, отдел писем 0-83; отдел сельского хозяйства, ответственный секретарь, редактор местного радиосвязания 0-88; корректор и бухгалтерия 0-82.

ИНДЕКС 54799

Типография газеты «Трудовой клич» Привольского района Куйбышевской области.

Заказ 281. Тираж 2730.